

龙华区龙泉镇永昌村发展灵芝特色产业

林下种“仙草” 村民鼓腰包

“在这里务工,能顾家能赚钱。”近日,龙华区龙泉镇永昌村委会委员吴清韶采收灵芝的间隙笑着说。

产业发展势头好,村民务工有“钱”景。永昌村积极谋划发展村集体经济,利用林下资源,大力发展灵芝特色产业,用“小菌棒”撑起产业发展致富伞,打造出乡村振兴“新名片”。

□本报记者 邱晓霞
特约记者 萧海山



龙华区龙泉镇永昌村村民正在采收灵芝。 本报记者 康登淋 摄

因地制宜 村民增收致富

近日,走进永昌村灵芝产业园,高大乔木连成一片,在炎炎夏日形成一个独特的荫凉场地,一朵朵黄褐色的“小伞”在树下绽放。村民手拿剪刀,将已成熟的灵芝采摘下来,准备进一步烘干出售。

“种植灵芝之前,村里主要产业是光伏发电项目,收益有限;现在多了灵芝产业,除了给村集体增收,我们务工也能挣到钱。”吴清韶

告诉记者,从种植到采收都能获得收入,“去年12月到现在,我一共种植了2000多棒灵芝,每棒收入按1.2元算,共收入2500元,这几天采收每天还有100元的收入,我已连续收了5天。”

永昌村地处羊山地区,石头多、土地少、林子多,发展产业条件有限。村干部与驻村干部经过一番市场调研,发现种植林下灵芝生长周期短、回报高;且永昌村有成片的树林,加上空气湿度高、昼夜温差大及

土质等自然因素符合种植灵芝条件。去年8月,永昌村在龙华区农业农村局指导下规划了灵芝产业园项目,占地20亩,规划种植4万棒灵芝,年产值60万元。

“从去年12月的3000棒,到今年4月追加2万棒,目前共种了2.3万棒左右的灵芝,一年至少可以收4次。”龙泉镇永昌村党支部书记吴俊算了一笔账,3000棒每次可以收100多斤,每一斤保底价是100多元,目前收入已经1万多元。此外,还能

解决村民的务工问题。

鼓励参与 打造特色产业

为解决灵芝销路,永昌村与企业签订长期收购合同,按照晒干后不低于100元/斤的价格对灵芝进行保底回收,如果市场价格较高,还将随市场价格向上浮动。由于有保底回收,驻村干部带领村民在产业园甩开膀子加油干。

“计划在20亩的基础之上,发动农户自己来种植,村集体公司提

供菌棒,合作企业保障销路,带动农户共同富裕。”在龙泉镇永昌村驻村第一书记颜新峰看来,产业振兴是乡村振兴的重中之重,根本的落脚点是在让村民有更多“真金白银”的收获。

据了解,下一步,永昌村将不断培育壮大灵芝产业,努力形成集培育、种植、深加工、创意销售为一体的特色产业链,让灵芝产业成为当地助推乡村振兴的特色富民产业。

海南发布校外培训提示 暑假学科类 培训均违规

本报6月20日讯(记者刘晓婵)日前,省教育厅、省消费者委员会就校外培训发布温馨提示,提醒家长自觉使用监管平台,理性支付培训费用,远离违规学科培训。发生消费纠纷,要积极与培训机构协商,协商不成,保存消费发票、电子交易等有效凭证进行投诉。

省教育厅、省消费者委员会提醒,过重的课后补习负担不利于孩子身心健康,建议理性看待校外培训,合理安排孩子课余时间。为保障学生(家长)合法权益,教育部推出校外培训监管平台“校外培训家长端”APP,家长可通过APP选择证照齐全的合规校外培训机构进行选课、报名、交费、消课、退费,实现一课一消,明白消费、安心消费。

为降低消费风险,建议家长勿一次性缴纳或以充值、次卡等形式缴纳超过3个月或60课时的培训费用且不超过5000元,警惕以“优惠促销”等手段诱导超前时段、超限额交费;不组织、不参与、不支持学科类违规培训,暑假期间开展学科类培训的机构,无论有证或无证,均为违规培训。如发现“一对一”“一对多”“高端家教”“众筹私教”等学科类隐形变异培训,请及时投诉举报。

我省部署电动 自行车综合改革

本报6月20日讯(记者刘晓婵)6月19日,省市场监督管理局召开全省电动自行车综合管理改革试点工作总结暨全面推行改革工作部署会。

记者从会上获悉,省市场监督管理局开发建设“海e行”电动自行车信息管理系统及“海品码”产品赋码子系统,于今年3月底在海口、三亚启动电动自行车综合管理改革试点。目前,海口、三亚两试点城市实现电动自行车生产、销售、登记等三个场景应用,截至6月18日,海口注册商户685家,赋码电动自行车29441辆,赋码电池27729个,登记上牌24931个。

会议指出,电动自行车、电池高速发展和全省电动自行车用户快速增长,由于存在电池质量风险、电动自行车上牌后电池更换和违规改装、使用期间不当操作等突出问题,电动自行车道路交通事故频发。该局建立市场监管、公安、财政、消防、生态环境、工信、商务、大数据等省级跨部门会商机制,报经省政府同意,联合省公安厅等8部门印发《海南省电动自行车综合管理改革实施方案》,实施对电动自行车、电池跨区域、跨领域、跨部门协同监管。

秀英区高质量落实 环保督察办件整改

本报6月20日讯(记者李欣)近期,秀英区海鑫城2期业主发现,时常飘来的异味消失了。而之前,小区旁的汽车4S店经常在工作时间进行喷漆作业,排放异味让业主困扰已久。

6月9日,秀英区接到海鑫城小区业主信访件后,立即开展调查、核实、整改工作。10日,秀英区相关部门组成的处置小组赶赴现场核实发现,海南合众汽车烤漆房UV光氧化催化废气处理设备故障,导致烤漆异味未及时发现处理。调查核实反映情况属实后,相关部门立即提出整改要求,推进整改落实。因烤漆房设施老旧维护不便,该汽车4S店第二天将烤漆房自行拆除。该店负责人说,目前已停止喷漆业务,所有车辆集中送往其他喷漆车间进行作业,“未来会进一步提升环保意识,积极履行企业环保主体责任。”

秀英区相关负责人表示,秀英区将以此为契机,对该类问题进行举一反三,加强辖区挥发性有机物企业的巡查管控,特别是汽修行业的废气处置情况,确保汽修企业安装废气处理设施,保持污染防治设备的正常开启、使用。一旦发现环境违法行为,将坚决从严依法处置,努力营造整洁有序的良好环境氛围。

进口食品企业 安全责任年启动

本报6月20日讯(记者高潮 通讯员吴阳奎 胡慧宣)日前,海口海关在海口综保区跨境电商产业园举办“进口食品企业安全责任年”启动仪式,切实强化进口食品(含化妆品)生产经营者的质量安全主体责任。

活动期间,海口海关将举办“责任 安全 发展”系列交流活动,开展“清责、明责、守责”系列培训,启动“同频共振”进口食品风险同步处置演练,组织“追踪2023”食品进口记录销售记录专项核查,从源头防范化解进口食品安全风险。据统计,去年海南进口食品100.3亿元,同比增长76.8%,来自73个国家和地区。海口海关在开展进口食品“国门守护”行动中,完成进口食品监督抽检和风险监测计划,共实施进口食品化妆品监督抽检和风险监测1272批,检出叶酸复合片、葡萄酒、清酒等186批次不合格食品化妆品,已作退运、销毁或技术整改处置。

据介绍,海口海关将深入研究海南自贸港背景下进出口食品安全监管,努力推动形成食品安全共治格局,营造良好的营商环境。(王灵灵)

七市县今日 最高温37℃

本报6月20日讯(记者符海心)据省气象部门监测,预计21日白天,海口、澄迈、儋州、临高、昌江、白沙和屯昌7个市县大部分乡镇出现37℃以上的高温。

省气象台20日16时30分发布高温四级预警。省气象台预计,21日至24日,受南到东南气流影响,全岛以晴到多云天气为主,北半部地区局地午后有雷阵雨,并伴有短时雷雨大风等强对流天气,南半部地区局地有阵雨;最高气温西北半部地区34~37℃,东南半部地区31~34℃。

海口天气预报

- 21日 多云间晴,局地午后有雷阵雨,市区气温27~36℃,乡镇气温26~37℃,偏南风3~4级,近海面5级,雷雨时阵风7~8级
- 22日 多云间晴,午后有雷阵雨,气温26~37℃
- 23日 多云,午后有雷阵雨,气温27~37℃

海南儿童肺炎 公益项目启动

本报6月20日讯(记者曾昭娟)日前,由国家传染病中心、复旦大学附属华山医院举办的“关爱儿童 健康呼吸”海南儿童肺炎公益项目启动会在海口召开,正式启动HAPEC-海南省基于医院的儿童与青少年病原学监测和筛查研究项目。

据悉,海南省妇女儿童医学中心为项目海南地区牵头单位,研究为多中心的流行病学研究,组长单位为国家传染病中心、复旦大学附属华山医院。研究数据主要通过电子病历数据库、面对面问卷调查从选定医院的发热门诊和儿科病房进行收集,旨在评价以海口市、万宁市和白沙市为代表的<10岁的医院儿童中临床诊断为肺炎的患病率、临床诊断肺炎的病原体谱、肺炎链球菌的血清型分布和耐药谱,更好地关注并解决海南儿童与青少年的肺部感染问题。

线上主播推介火 线下农户吆喝忙

琼山区“消费帮扶月”公益助农直播活动举办

本报6月20日讯(记者赵文 特约记者许晶亮)今天,琼山区“消费帮扶月”公益助农直播暨2023年消费助农集市(第三场)活动在区政府机关食堂广场举行,来自全区各镇街的20余种农特产品吸引众多干部职工购买。

“今天我们推介的是来自琼山区的农产品,这是来自三门坡镇的手工

椰香薄饼……”当天上午11时许,两位主播坐在展位前,通过抖音平台开展公益助农直播活动。直播期间,二人一边通过镜头展示各类农产品的特点,一边介绍农产品的特点。

“来来来,看看甲子镇的花生油”“龙塘农家粽子,尝尝吗”……直播区旁边的展位前,来自各镇街的农户忙个不停。面对来往的干部职工,他们

一边拿出自家的农特产品,一边高声吆喝。各展位上,新鲜出炉的红旗镇玉米、旧州镇冷泉芋头等农产品吸引了广大干部职工驻足购买。“集市上的农产品均是各镇街的知名农产品,口感好,价格也比较公道,我刚刚买了蜂蜜和鸡蛋。”现场,李先生指了指手中的农产品说。

据了解,此次活动由琼山区商

务局、区乡村振兴局主办,是该区今年以来开展的第三场消费助农集市活动,旨在通过线上线下联动拓宽销售渠道,提升该区特色农产品知名度,引导社会各界和各类经营主体参与消费帮扶,营造全民参与的“消费助农”氛围,形成消费帮扶长效机制,促进农民增收增收,助力乡村振兴。

公安司法消防院校报考条件及考核要求发布

中国消防救援学院在琼计划招6人

日前,省考试局发布我省公安普通高等院校公安专业、中央司法警官学院、中国消防救援学院招生工作有关事项的说明,明确报考公安院校公安专业、中央司法警官学院、中国消防救援学院的考生的报考资格条件及招生要求。

9所公安院校公安专业在琼招生

今年,公安院校公安专业在海南招生院校有9所,包括中国人民公安大学、中国人民警察大学、中国刑事警察学院、郑州警察学院、南京警察学院、浙江警察学院、江西警察学院、云南警官学院、新疆

警察学院。海南报考公安普通高等院校公安专业的考生,须参加由省公安厅实施的体检、面试、体能测评和政治考察。其中,体检于7月1日上午7:30前报到,面试于7月2日8:00-10:

00前报到,体能测评于7月3日上午7:30前报到,政治考察为7月4日至7月7日16时。体检、面试、体能测评和政治考察的各项工作安排及结果将在海南省考试局网站发布,不再另行电话通知。

值得注意的是,参加本次公安院校公安专业体检、面试、体能测评和政治考察的考生应严格遵守时间节点要求并携带材料。逾期未报到或拒不提交材料者,视为自行放弃报考资格。

中央司法警官学院在提前批录取

报考中央司法警官学院的考生,须参加2023年普通高等学校招生全国统一考试的高中毕业生或具有同等学力的考生,年龄不超过22周岁,未婚。

据悉,中央司法警官学院所有专业及专业方向都在提前批次录取,考生须在提前批录取院校栏内

填报中央司法警官学院志愿。对应、往届考生不作限制。高考外语语种不限,但新生入学后外语课程教学只安排英语语种,非英语语种考生谨慎报考。

考生应在面试、体检和体能测试之前进行政治考察。考生从中央司法警官学院官网上下载打印《中央司

法警官学院2023年招生政治考察表》后,到户籍所在地公安派出所进行政治考察。政治考察合格的考生在参加面试、体检和体能测试时将政治考察表交给工作人员。

考生须按照省考试局公告、通知要求,在规定时间内和地点参加面试、体检和体能测试,面试、体检和

体能测试均合格的考生,才具备投档和录取资格。面试、体检、体能测试工作由省司法厅统一组织实施,检查测试项目按照中央司法警官学院审定项目确定,结果实行综合评价。面试、体检、体能测试结果由考生现场确认签字,如有异议,可当场即时复查(测)一次。

中国消防救援学院在琼计划招6人

今年,中国消防救援学院招收青年学生实行提前批次录取,在海南计划招收6人(男生)。其中,消防工程专业(消防救援方向)4人,考生须选考物理或化学其中一科即可报考;飞行

器控制与信息工程专业(消防救援方向)1人,考生须选考物理或化学其中一科即可报考;火灾勘查(消防救援方向)1人,考生须选考物理学方可报考。

招生工作统一开展心理测试、面试、体格检查和政治考核,各项目均合格视为考核合格。考核结束后,省考试局统一公示合格人员名单。公示无异议后依据考生志愿,将达到

海南部分特殊类型招生投档最低控制分数线的考生,按投档比例投至中国消防救援学院。中国消防救援学院根据考生填报的专业志愿,从高分到低分择优录取。(王灵灵)